
Ata da reunião oridinária da CoC setembro 2023, realizada em 5/9/23; 14h; remoto por meet: 
https://meet.google.com/rkn-yvvp-apg. 

Presentes: professores Adriano, A. de Padua, Flávio, Roger, Tatit e Elisabeth, e o estudante 
Francisco 

Comunicações feitas na reunião 

- Foram alocadas vagas para estudantes de Fisica Médica em disciplinas (IME, IQ, FSP, IB, ICB, 
FM): 

 

- Houve atraso na inserção de notas finais e frequências da disciplina Introdução à Física 
Médica no Sistema Jupiter. Foram feitas gestões junto ao Serviço de Graduação e ao 
departamento e foram colocadas. 

- Conversa com Dra. Adriana Conforto (Neuro) que gostaria de participar do curso de Física 
Médica com disciplina optativa, projetos de pesquisa 

- Desde o mês de agosto a Profa Elisabeth tem dado “Plantões” de conversas com estudantes 
no IF, o que tem sido interessante. 

- O PPP com as mudanças propostas pela CoC foi aprovado na Congregação IFUSP de 
agosto/23 

- Houve reunião CoCs, CG e Diretoria com Pró Reitor e Adjunto, no IF, sobre desempenho 
acadêmico dos cursos sediados no IF. A partir do relatório o Prof. Segurado quer planejamento 
de ações para melhorar os parâmetros detalhados no documento apresentado. 

- A organização do Workshop no Dia Internacional da Física Médica vem caminhando, sob 
coordenação do Prof. Roger Chammas e auxílio de Paulo e Elisabeth. 

- USP e as Profissões – organização e nossa participação está sob coordenação do Prof. Tatit 
em 2023.  

- Francisco comunicou que os estudantes estão preparando uma atividade para marcar a data 
do acidente de Goiânia, em setembro, e que vai contar com a participação do físico      Roberto 
Vicente (IPEN).  



 

Para deliberar 

Foram aprovadas duas atas (agosto/23 e junho/23) 

- Sobre a disciplina Introdução à Física Médica: Além da troca de docente que já havíamos 
discutido: discutimos possibilidade de mudança de formato, com a CoC assumindo 
diretamente a disciplina que vai ser oferecida no IFUSP, em uma das noites dos semestres 
pares, começando em 2/24. Para o desenvolvimento, sugere-se palestras que levem em conta 
a carreira e a junção da carreira com a formação na graduação, perspectivas profissionais, 
trajetórias de diversos físicos médicos, participação de Homero Martins nessa programação. 
Para compensar a ausência desse contato com a FMUSP no semestre de ingresso as ideias 
sugeridas: semana de calouros com alguma atividade (conversa com a CoC, por ex.) na FMUSP 
e maior integração das atividades dos calouros nas 2 instituições. Para o semestre preparar 
uma visita semelhante à que foi feita no INrad em 1/23, que poderia até ser uma por mês em 
setores distintos, de acordo com contatos com pessoas chave de cada setor. 

- Curricularização da extensão: como      não é possível somente estágios, sugerimos que a 
fração de horas de estágio que é de atividades de extensão seria de ~70 a 80% das horas de 
estágio, sendo o restante de formação / preparação. Precisamos de 321 créditos de extensão. 
Sugestão: deixar livre o restante de horas além do estágio em disciplinas de qualquer unidade 
da USP. 

- Cronograma para analisarmos e respondermos ao documento enviado pela Pró-Reitoria de 
Graduação com índices de desempenho: discutir na reunião de outubro. Embora haja poucas 
especificidades sobre nosso curso, há muitas sobre o bacharelado com o qual temos muita 
ligação. Francisco pede registro de sua opinião a respeito da resposta a esse documento: 
Espera que a USP dê uma resposta efetiva aos problemas apontados, para não dar munição 
aos que são contra o ensino público gratuito e tudo que a USP representa para nós. A situação 
não é tranquila pois estamos muito atrelados ao Bacharelado, e há um conjunto de docentes 
elitistas que acha que evasão não é problema e sim uma solução. Haverá muita resistência a 
mudanças. Tem esperança que a nova direção e foco contribuam para a mudança. 

Sem mais assuntos a reunião foi finalizada. 


